

习近平同英国首相约翰逊通电话

新华社北京10月29日电 国家主席习近平10月29日同英国首相约翰逊通电话。

习近平指出，当前新冠肺炎疫情起伏反复，世界经济艰难复苏，中英关系机遇和挑战并存。中英同为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体，应该保持良好沟通、加强合作，为世界早日战胜疫情、完善全球治理、实现发展繁荣作出贡献。明年是中英建立大使级外交关系50周年，双方要把握机遇，应对挑战，共同努力，推动中英关系在正确轨道上行稳致远。

习近平强调，中英关系要发展好，

互信是基础，认知是前提，妥善处理分歧是关键。中方从战略高度和长远角度看待中英关系，希望英方尊重事实，全面客观看待中国发展道路和制度。中英贸易投资克服疫情影响逆势增长，再次证明中英合作互利共赢。中方欢迎英方对华出口更多优质产品，拓展医疗卫生、绿色发展、数字经济、金融、创新等领域合作。希望英方为中资企业提供公平、公正、非歧视待遇，中方也将为英国企业在华合作提供便利。双方应该以北京冬奥会为契机，深化体育合作和人文交流。双方应该践行真正的多边主义。欢迎英方

参与全球发展倡议，为落实联合国2030年可持续发展议程注入动力。

习近平强调，中方宣布碳达峰、碳中和目标，并提出一系列提高国家自主贡献力度的具体举措，意味着广泛而深刻的经济社会变革，需要循序渐进和付出艰苦努力。中国加快绿色低碳发展的决心坚定不移，一貫言出必行。中方支持英方发挥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会主席国作用，坚持共同但有区别的责任原则，促使各国将雄心转化为实实在在的行动力。

约翰逊表示，我非常珍视英国同中国的关系。我赞同习近平主席对英中关

系发展的意见。英中两国在全球公共卫生、世界经济复苏、伊朗核、反恐等许多重要问题上都拥有共识和共同利益，双方需要加强坦诚对话、友好合作。英方愿同中方深化经贸、教育、清洁能源等领域合作，欢迎中国企业赴英投资合作，愿为中方企业提供开放的营商环境。英方愿同中方共同努力，推动英中关系取得更大发展。祝贺中方成功举办昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第一阶段会议，期待同中方就应对全球气候变化和生物多样性保护问题保持密切沟通，努力推动全球实现平衡、可持续发展。

习近平将出席二十国集团领导人第十六次峰会

新华社北京10月29日电 外交部发言人华春莹29日宣布：应意大利共和国总理德拉吉邀请，国家主席习近平将在

北京以视频方式出席10月30日至31日举行的二十国集团领导人第十六次峰会并发表重要讲话。



10月29日，在重庆国际博览中心火锅美食文化节现场，观众在品尝重庆火锅。

当日，第十三届中国（重庆）火锅美食文化节暨火锅产业博览会重庆国际博览中心开幕。本届火锅节汇聚了来自全国的1000余家火锅产业链展商、20000多种产业链相关商品。本届火锅节还将开展2021中国火锅产业创新大会、中国火锅供应链发展论坛等12项专业展示交流活动。

■新华社发

自力更生 艰苦创业

——南泥湾精神述评

……

南泥湾的拓荒史，不是异想天开，而是建立在实事求是、调查研究基础上的关键抉择，是建立在密切联系群众、理论联系实践上的必然成功。

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作基本功。艰苦奋斗再创业，改革开放再出发，面对复杂形势和艰巨任务，唯有打牢调查研究的基础，才能准确识变、科学应变、主动求变，牢牢把握发展主动权。

同心同德聚伟力

2021年春，美国人聂子瑞沿着斯诺足迹重访陕北。南泥湾村，76岁老党员侯秀珍的两把镢头令他难忘——

一把是侯秀珍公公刘宝斋的。80年前，身为三五九旅副连长的他和战友们，一手镢头一手枪，在荆棘遍野中开垦出“陕北江南”；

一把是侯秀珍自己的。20多年前，这位没上过几天学的村干部带领村民修路建学校，扛着一把镢头，把不毛荒山变成葱绿山岭，如今全村脱贫奔小康。

两把老镢头，一颗为民心。

“我和当年斯诺看到的一样：共产党人总是为人民着想，总能激起人民的巨大能量。”聂子瑞说。

历史告诉我们，党的根基在人民，党的力量在人民。踏上新征程，共产党人以人民对美好生活的向往为奋斗目标，紧紧依靠人民创造历史伟业。

践行以人民为心的发展思想，坚持和完善人民当家作主制度体系，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众的急难愁盼，推动人的全面发展、

全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展……

一切为民者，民则向往之。

敢为人先勇向前

如今的南泥湾，稻田花海飘香，国家湿地公园成候鸟天堂，绿色乡村与红色旅游相映生辉，生物育种、数字农业、生态农场……生态环境保护与经济发展共荣共生，展现出生机勃勃的新气象。

从抗战时期开荒屯田、开辟军垦事业、开创边区经济发展多种形式，到如今建设西北农业科技实验田、全国乡村振兴样板间、产业开发区，南泥湾精神不仅是自力更生、艰苦奋斗的革命精神，也是一种勇于创造、敢为人先的创业精神，传承至今。

一代人有一代人的使命。当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，加快提高科技创新能力紧迫性凸显。面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，我们任重道远。

今天，我们要做新时代的“垦荒人”，加强原创性、引领性科技攻关，坚决打赢关键核心技术攻坚战，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

“我们要走一条更高水平的自力更生之路，实施更高水平的改革开放，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。”习近平总书记强调。

从南泥湾精神中汲取不竭动力和宝贵经验，保持忧患意识，赓续创业精神，必将激励一代又一代中华儿女迎难而上，奋发图强。

交通事故每年夺走130万条生命

世卫组织发起道路安全十年计划

新华社北京10月29日电 世界卫生组织28日在瑞士日内瓦总部发布《道路安全行动十年全球计划》，呼吁各国采取措施，最迟到2030年把道路交通事故死亡人数降低至少50%。

世卫组织数据显示，道路交通事故每年造成全球将近130万人死亡、大约5000万人受伤，是全球范围内导致儿童和年轻人死亡的主要原因。按照目前趋势，今后十年还可能造成大约1300万人死亡、5亿人受伤，且主要集中在中低收入国家。

2020年8月11日，墨西哥首都墨西哥城至托卢卡市的公路上发生一起交通事故，造成13人死亡、20多人受伤。

联合国大会2020年一致通过74/299号决议，宣布2021年至2030年为“道路安全行动十年”，其目标是在这十年间把交通事故伤亡人数降低至少50%。

世卫组织分管非传染病、残疾、暴力和伤害预防事务的官员艾蒂安·克鲁格说，自人类

发明汽车以来，全世界超过5000万人死于交通事故，高于第一次世界大战或任何一场疫情致死人数。《道路安全行动十年全球计划》“将引领各国走上一条更加可持续的道路”。

世卫组织总干事谭德塞说，交通事故致死致残，令人悲痛且带来经济损失，大量事故本可以避免，《全球计划》制定了可行且有依据的措施，各地区可用来自救。

《全球计划》由世卫组织、联合国各区域委员会与联合国道路安全协作机制其他成员共同制定，提出为实现目标所需采取的行动，包括：加快确保步行、骑车、乘坐公共交通工具的安全性；确保道路、车辆安全，规范交通行为；保障及时有效的急救护理。

世卫组织说，各地区应以《全球计划》为蓝本，根据本地实际制定各级规划。《全球计划》目标受众不局限于政策制定者，还包括民间团体、学术界、私有企业、社区和青年才俊等与道路安全息息相关的群体。

我国首个解决涉外知识产权争议的商事调解规则发布

新华社北京10月29日电 《中国国际贸易促进委员会/中国国际商会调解中心知识产权争议调解规则》29日发布，这也是我国首个面向解决涉外知识产权争议的商事调解规则，将于11月1日实施。

中国贸促会商事法律服务中心主

任、中国贸促会调解中心常务副主席蔡晨风在当天举行的新闻发布会上介绍，该规则具有涉外知识产权调解的特点。根据规则，当事人可以要求选择不同语言种类的服务。此外，中国贸促会调解中心在国际上与21个争议解决机构建立了联合调解机制，充分

体现专业性和国际性。

随着我国知识产权事业蓬勃发展，知识产权纠纷也逐年增加，社会对知识产权纠纷解决多元化的需求日益凸显。该规则由中国贸促会调解中心经过科学起草、充分论证后出台，对知识产权争议案件的受理范围、调解申请、调解员选（指）定、调解方式、调解费用等作出了具体规定。

蔡晨风表示，该规则对于完善我国知识产权纠纷解决机制、推动商事调解发展都具有重要意义，在助力我国涉外法治建设、深度参与知识产权全球治理等方面都将发挥积极作用。

新一期石鼓书院大讲坛昨日开讲

用阅读和写作筑牢人生根基



本报讯（记者 胡建军）“阅读构成民族和个人的精神资源；阅读让你在经典中找到人生的扶手……”10月29日下午，新一期石鼓书院大讲坛邀请到《芙蓉》杂志社长兼湖南文艺出版社副社长、湖南诗歌学会副会长陈新文来衡开讲。

讲演中，陈新文以《人生的基座——关于阅读和写作》为题，结合自

己多年的阅读、写作经历，旁征博引、深入浅出地向大家展示了经典的魅力，分享了阅读的乐趣与写作的方法。

来自市委宣传部、市委党史学习教育领导小组办公室及部分市直机关的写作爱好者到现场聆听了讲座。大家纷纷表示，今后要多读书，读好书，与经典作伴；多练笔，勤记录，让阅读在笔下生花，期待自己也能用翰墨书香筑牢人生根基。

改造农田面积17142亩

衡阳县农田污染综合治理成效显著

本报讯（刘振元）10月29日上午，2021年世行贷款湖南省农田污染综合管理项目衡阳县实施成果分享暨品牌推广活动在衡阳县船山广场举行。

此次活动以“天养好物·造福三农”为主题，通过成果展示、产品展示、产品拍卖、品牌宣传、专家座谈、技术培训等形式，展示农田污染综

治管理项目实施成果，普及农田污染管控知识，宣传衡阳县优质稻米品牌。此外，来自该县的供货商代表还精选了20多种农副产品参展，涉及精品蔬菜、有机茶、台源乌莲、特色水果、特种水产等。

据了解，衡阳县自2019年实施世界银行贷款湖南省农田污染综合治理项目以来，积极推广深水灌溉、稻草移除等技术措施，累计改造农田面积17142亩，稻谷检测合格率达95%以上。该项目在衡阳县总投资8267.46万元，截至2021年9月底，已完成投资4245.75万元，完成比例51.35%。5个项目区受益村民小组166个，受益农户5867户，受益人数21769人，项目区农户对项目实施满意度较高。



嫌疑人架设设备为境外电信诈骗提供通信支撑

耒阳警方破获“帮信”案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 黄振）近日，耒阳市公安局成功侦破一起利用GOIP设备实施帮助信息网络犯罪活动案件，抓获犯罪嫌疑人2名，缴获作案工具若干。

10月上旬，耒阳市公安局接到一条线索：耒阳市有一个架设GOIP设备为境外电信诈骗分子提供通信支撑的犯罪窝点。耒阳市公安局领导高度重视，指示刑侦大队抽调精干警力开展侦查。办案民警经过缜密侦查和深入摸排，在雁峰警方的大力支持下，于10月20日在雁峰区某宾馆内将犯罪嫌疑人黄某（湖南郴州人，18岁）、陈某（湖北人，21岁）成功抓获，现场缴获作案工具GOIP设备1台、无线路由器1台、手机1部、电话卡4张及其他涉案物品。

经查，10月份以来，犯罪嫌疑人黄某、陈某为获取不法利益，非法办理和收购手机卡，利用GOIP设备和路由器搭建远程拨号平台，协助境外诈骗分子实施诈骗。目前，犯罪嫌疑人黄某、陈某已被耒阳警方依法刑事拘留。